
Dünyanın dört bir yanında, işletmeler 
Corona (COVID-19) salgınından zarar 
gördü.

Ülkeler, bu zorlu zamanlarda şirketleri 
desteklemek için çeşitli vergi tedbirleriyle 
tepki veriyor. Bu önlemlerin yanı sıra, 
şirketinizin finansal durumunu daha da 
güçlendirecek yardımcı olabilecek başka 
kurum-içi fırsatlar da mevcut olabilir.

COVID-19 EY sayfamızdan veya global 
ticaret ekibimizle iletişime geçerek daha 
fazla bilgi edinebilirsiniz.
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ÇİN

• Salgın önleme ve kontrolünü desteklemek için yapılan sınır ötesi bağışlar, ithalat 
vergileri ile ithalat seviyesi KDV ve Tüketim Vergisi'nden muaf

• Acil durum amaçlı kullanılan ambulans ve araçların yanı sıra bazı tıbbi malzemelerin 
ithalatı gümrük vergilerinden muaf

• Çin, tıbbi hizmetler, catering ve konaklama hizmetleri, çeşitli kişisel hizmetler (örn. 
Kuaförlük, çamaşırhane), toplu taşıma ve maskeler ve koruyucu kıyafetler için KDV’yi 
kaldırdı

• Mayıs ayı sonuna kadar küçük işletmeler için nakit muhasebe planında KDV %3'ten %1'e 
düşürüldü

MALEZYA

• Lisanslı Üretim Deposu (LMW) statüsünde olan 
veya bir serbest bölge içinde bulunan üreticiler 
tarafından gerçekleştirilen katma değerli 
faaliyetler için onay süreci, artık Bakanlık/İdare 
genel merkezinin onayını gerektirmeyecek; onaylar 
İdare Eyalet/Bölge düzeyinde verilecek

• Liman işletmelerinde kullanılacak makine ve 
teçhizatın ithalatı veya yurtiçi alımı konusunda 
ithalat vergisi ve/veya satış vergisi muafiyeti 
verilecektir

TAYLAND

• Maskeler KDV’den muaf tutuldu

BAE

• Dubai’de satılan ürünlerden ve gümrük 
idaresine gönderilen evraklardan 
alınan ücretlerin azaltılması

• Banka teminat gereksinimlerinin ve 
mevcut gümrükleme şirketleri 
tarafından verilen banka teminatları 
ve ödenen tutarların iadesinin askıya 
alınması

FRANSA

• Meclis tarafından kabul edilen yasa, sağlık ile ilgili 
olağanüstü durumlarda ihtiyaç duyulan belirli 
malların ithalatı ve teslimi için gümrükten ve benzeri 
vergilerden muafiyete izin veren bir önlem 
içermekte.

Global

Genel trend

► Ticaret politikası açısından, çoğu hükümet 
üç şekilde tepki veriyor

1. Kişisel koruyucu donanım, solunum 
cihazı ve sabun gibi CV19 için önemli 
eşyanın vergilerinin kaldırılması

2. CV19 için önemli mallarına ihracat 
kısıtlamalarının getirilmesi

3. İşletmelerin daha hızlı ve daha verimli bir 
şekilde yanıt verebilmesi için mevzuat 
gerekliliklerinin rahatlatılması

DGÖ

► Dünya Gümrük Örgütü ve üye ülkeler, ilgili 
uluslararası kuruluşlarla birlikte durumu 
yakından takip ediyor ve en iyi uygulamaları 
paylaşırken uygun önlemlerin 
uygulanmasına yönelik tüm ilgili Dünya 
Ticaret Örgütü çalışma organlarını 
kullanacaklar.

► En son güncellemeler için DGÖ haber 
merkezi bağlantısını burada bulabilirsiniz:

DGÖ Haber Merkezi
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BREZİLYA

• KKD, solunum cihazı ve 
sabun gibi CV19 için önemli 
eşyanın ithalat vergileri 
kaldırıldı

KOLOMBİYA

• Bazı ilaçlar, tıbbi ekipman ve hava 
yolu seyahat sanayisinde kullanılan 
yerelde üretilmeyen cihazlar gibi 
eşyaların gümrük vergileri %0’a 
indirildi.

http://www.wcoomd.org/en/media/newsroom.aspx
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AB

COVID-19, küresel ticareti beklenmedik bir şekilde aksatmaktadır. Bu etkiye cevap verebilmek için, dolaylı vergiler açısından değerlendirmeler yapılıp farklı 
düzeylerde incelenmelidir.

Gümrük vergisi muafiyeti

► (AT) 1186/2009 sayılı mevzuat, belirli koşullar altında gümrük vergisi muafiyetini 
öngörmektedir:

► Tıbbi araştırma, tıbbi tanı koyma veya tıbbi tedavi uygulama amaçlı alet ve cihaz 
ithalatı

► Afet mağdurlarına ilişkin eşya ithali

► Muafiyetin sağlandığı koşullar şunlardır:

► Devlet kurumları veya diğer yardım kuruluşları tarafından ithal edilen ve ücretsiz 
dağıtım amaçlı ürünler

► Afet yardım kuruluşları tarafından ihtiyaçlarını karşılamak amacıyla ithal edilen 
mallar

► Federal olarak onaylanmış sağlık veya tıbbi vakalar için bağışa tabi olan ve 
bağışçının herhangi bir ticari amacı bulunmayan ve malların üreticisine bağlı 
olmayan mallar

Bahsedilen gümrük vergisi muafiyeti için başvururken uygulamada dikkatli olunmalıdır (örn. 
Müşavir ile iletişim, gümrük beyannamesinde net bir biçimde ifade edilmesi vb.)

Geçici İthalat
• AB Gümrük Kodu ve ilgili mevzuat, aşağıdaki eşyanın geçici ithalatında ithalat vergilerinden 

muafiyet sağlıyor

• Afet yardım malzemesi

• Yerli tesislerde yetersizlikten ötürü gerek uyulan tıbbi, cerrahi ve laboratuvar 
ekipmanı

• Bazı şartların karşılandığı durumlarda, sözlü beyan kullanılabiliyor (gümrük beyannamesi 
verilmesine gerek kalmıyor, böylece teslim sürelerinde düşüş sağlanıyor)

Export authorization – Protectionist measures
► Yönetmelik (AB) 2020/402 ile koruyucu ekipmanın ihracatı izne bağlandı

► 21 Mart’tan itibaren, EFTA ülkeleri, Andorra, Faroe Adaları, San Marino, Vatikan, 
Danimarka, Fransa, Hollanda ve Birleşik Krallık ilişkili ülke ve bölgeleri için ihracat 
izni gerekmemekte

► İhracat izni, ulusal düzeyde verilmekte

Savunma süreçlerinin devamı

► Salgından kaynaklı kısıtlamalara rağmen, Avrupa Komisyonu, Avrupa şirketlerine haksız 
ticaretle ilgili verilen ekonomik zararın yeterince ele alınmasını sağlamak için ticaret savunma 
prosedürlerinin devamını sağlıyor
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Mevzuat
► İthalat işlemlerinde AB kalite standartlarını göz önünde bulundurulmalıdır (örn. Ağız maskeleri, el dezenfektanları vb)

Gümrük
► Fiziksel belge kontrolünden sanal kontrole ve uygulamalara geçiş [Gümrüklerle sınırlı değildir]

► Orijinal olarak kağıda teslim edilen sertifikalar ve izinler, geçici olarak görevliye dijital olarak gönderilebilir. 
Belgenin uygun bulunması durumunda beyan kabul edilecektir.

► İzin veya sertifikalar bu şekilde sunulduğunda, beyanda bulunan kişi orijinal belgelerin yanında olduğunu ve 
belgelerin arşivleneceğini belirten bir beyan da sunmalıdır.

► İhracat istisnası: gümrük idareleri tarafından onaylanması gereken ve sevkiyata beraberi belgeler (örneğin ATR, 
EUR1). Aksi takdirde varış ülkesinde kabul edilmeme riski bulunmakta

► Dahilde işleme, antrepo, geçici depolama veya yükleme ve boşaltma alanlarına ilişkin tüm yetkilendirme sahipleri, belirli 
koşulların yerine getirilmesi şartıyla, mevcut yetkilerinin ek Belçika’daki depolama tesisleri ile genişletilmesi için 
başvurabilir. 

► Yok edilen veya yeniden ihraç edilen fazla envanterin olası vergi iadesi ve KDV uygulamasının araştırılması

► Geri gelen eşya için olası vergi iadesinin araştırılması

► KDV ve vergi erteleme programları ile diğer hükümet teşviklerinden yararlanılması

► Operasyonel sürekliliği sağlamak için gümrük müşaviri ile uyum sağlanması

► Mevcut gümrük rejimlerini esnek bir tedarik zinciri ve potansiyel olarak değişen giriş noktalarıyla uyumlandırılması

► Ulusal düzeyde, YYS şirketlerince verilen teminatlarda potansiyel bir azalma

► Gümrükte temel konular açısından değerlendirme:

► Serbest ticaret anlaşmaları (STA) uygunluğu ve alternatif tedarik seçeneklerinde nihai ürün fiyatı

► Değişen küresel ticaret ortam nedeniyle eklenecek veya hariç tutulabilecek gümrük kıymet ve unsurları

► Demuraj ücretlerinin potansiyel artışı 

Özel Tüketim Vergileri
► Vadeli ödeme

Ertelenmiş ödemelerin uzatılması sadece alkol ve alkollü içeceklerle sınırlıdır; tüketim 
vergileri, ambalaj vergileri ve KDV ile ilgilidir. Bununla birlikte, borç, tüketim vergisi 
beyanından sonra 1. Hafta yerine 4. Hafta ödenecektir. Ayrıca şu konular 
unutulmamalıdır:

► Yetkili gümrük idaresine artırılmış teminat talebinde bulunulmalıdır

► Gecikme faizleri kaldırılacaktır; ve

► Destekleyici önlemler 30 Haziran 2020 tarihine kadar geçerlidir. Değiştirilen 
ödeme koşullarından bağımsız olarak, beyanların yine de düzenli olarak 
(haftalık veya aylık) sunulacağını lütfen unutmayın. Daha fazla ayrıntı için, 
lütfen EY irtibatınız ile iletişime geçin

► Etil alkol ve dezenfektan üretiminde basitleştirilmiş vergilendirme usulleri

► S400 (etil alkol üretimine dair) olmadan mevcut ÖTV izni altında etil alkol 
üretebilme imkanı

► Tedarik muaf, ancak ÖTV beyannameleri yine de gönderilmelidir

► Tağyir ürünleri listesinde genişleme (örn. Eter)

► Eczacıların gerekli ÖTV izni olmadan dezenfektan üretebilme imkanı

► E-ticaretle bağlantılı potansiyel dolaylı vergi yükümlülüklerinin (ör. Tüketim vergileri)
farkında olun. Vergilendirilebilir işlemlere doğrudan veya dolaylı olarak katılan 
herkes, usulsüzlük durumunda müştereken sorumlu tutulabilir
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Gümrük
• Doğru ve zamanında gümrükleme ile siparişlerin nakit akışı sağlanması

• İdare’ye yapılan izin başvurularının daha uzun sürmesine hazırlanılması

• Tecil hesabı (deferment account) kullanılarak nakit akışı avantajı en üst düzeye çıkarılabilir.

• Teminat azaltılması olasılığı ele alınmalı. (ör. Yetkilendirilmiş yükümlü veya diğer KDV / ÖTV rejimleri 
aracılığıyla)

• Herhangi bir indirim vergi iadesi olasılığı düşünülmeli.

• Gelecekteki ithalatlarda hızlı nakit tasarrufu belirlemek için veri ve analiz çözümleri kullanılabilir.

• STA’lar kullanılabilir

• Gümrükte özel işlemlerden yararlanılmalıdır.

• Aşağıdakiler de dahil olmak üzere, mevcut geriye dönük vergi iadelerini belirlemek için önceki 
gönderiler için kullanılan ana veriler incelenmeli:

• Sınıflandırma

• Değerleme

• Menşei

• Etkileri ve fırsatları hızlı bir şekilde belirlemek için müdahale tedbirleri aktif olarak takip edilmeli.

Mevzuat
• Paralel ihracattan yasaklanan ilaç listesinin genişletilmesinden sonra herhangi bir ürünün etkilenip 

etkilenmediği ele alınmalıdır.

• İhraç edilen herhangi bir ürünün, Komisyon Uygulama Yönetmeliği (AB) 2020/402 uyarınca ihracat 
izninin üretimine tabi olup olmadığı göz önünde bulundurulmalıdır.

• İthalat kontrol gereksinimlerindeki olası değişiklikler izlenmelidir.

Vergiler
• Özel tüketim malları için vergi iadeleri incelenmelidir (örn. tüketim için uygun olmayanlar)

• Hem etil alkol denatürasyonu hem de eczacılar tarafından dezenfektan üretimi için hızlandırılmış 
prosedürlerin olasılığı düşününülmelidir.
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Devlet

► İrlanda Dışişleri ve Ticaret Bakanlığı, yük ve taşımacılık 
sektörü, denizcilik sektörü ve havacılık taşımacılık 
işçilerini, temel malların tedarikinde “temel işçiler” olarak 
tanımlamıştır. Bu işçiler, sağlık ve güvenlikleri mümkün 
olan en üst düzeyde korunurken, malları uluslararası 
olarak taşıyabilmelidirler.

► COVID-19'dan etkilenen işletmeler için 200 milyon avroluk 
İrlanda Stratejik Bankacılık Şirketi (SBCI) İşletme 
Sermayesi programı.

► Küçük işletmeler, MicroFinance Ireland'tan 50.000 € 'ya 
kadar COVID-19 kredisine erişebilir. Koşullar, altı aylık 
faizsiz ve geri ödemesiz bir şekilde borçların ertelenmesini 
içerir. Kredi ise geri yalan 30 ayda ödenir.

► Uygun işletmeler için 200 milyon € SBCI COVID-19 İşletme 
Sermayesi Programı önümüzdeki hafta içinde sunulacak. 
Maksimum kredi büyüklüğü 1,5 milyon € (ilk 500.000 € 
teminatsız) ve maksimum faiz oranı% 4 olacaktır. 
Başvurular SBCI web sitesi aracılığıyla sbci.gov.ie 
adresinden yapılabilir. Uygunluk kriterleri geçerlidir.

Gümrük - operasyonel

► Geçici nakit akışı zorlukları yaşayan tüm işletmeler, vergi beyannamelerini zamanında göndermeye devam etmelidir.

► Tüm icra takip faaliyetleri bir sonraki duyuruya kadar askıya alındı.

► Ocak/Şubat ayları için geç ödenen KDV’ye faiz uygulanması askıya alındı, bu uygulama KDV ertelemesi olarak etki 
ediyor.

► Şu anda üretimde kısıtlama bulunmamaktadır (yukarıda belirtilen koruyucu giysi ve ekipmanların ihracat izni hariç). 
İrlanda limanları şu anda nakliye, dağıtım ve taşımacılık sektörlerindeki diğer tüm tedarik zinciri operatörleri ile birlikte
önemli yüklerin akışını desteklemeye devam etmektedir.

Gümrük – İthalat/İhracat

► Önemli ecza ürünleri ve ilaçlar, kesintisiz tedarik sağlanması yeşil hatta işlem görecektir.

► Bazı kişisel koruyucu ekipmanların ihracatı, izni tabidir(AB Yönetmeliği 2020/402 uyarınca). İrlanda'da yerleşik 
ihracatçılar, ihracat kontrol lisansı gerektiriyorsa ilgili kuruma yazılı olarak başvurmalıdır.

► Yeşil hatta sınır geçişlerindeki prosedürler en aza indirilmeli ve kesinlikle gerekli olanlar unsurlar kontrol edilmelidir. 
Kontrol ve taramalar, sürücüler araçlarını terk etmek zorunda kalmadan yapılmalıdır ve sürücülerin kendileri sadece 
asgari kontrollerden geçmelidir. Yük taşıtlarının sürücülerinden, kimlik ve sürücü belgesi ve gerekirse işveren yazısı 
dışında bir belge istenmemelidir. Belgelerin elektronik olarak gönderilmesi / gösterilmesi kabul edilmelidir.
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Dış Ticaret Mevzuatı

► 19 Mart 2020'den itibaren: Tıbbi koruyucu ekipman ihracatı ve hareketleri için ulusal ihracat lisansı 

gerekliliği kaldırıldı.

► 15 Mart 2020'den itibaren: Tıbbi koruyucu ekipman ihracatı için AB ihracat lisansı gereksinimi

Dezenfektan üretimi için alkol vergisi düzenlemeleri

► Propanol ve denatüre alkolden dezenfektan üretimi için kolaylaştırmalar yapılmıştır.

► İlaçlar için vergiden muaf alkol kullanımı, dezenfektanların üretimi için de geçici olarak kabul 

edilmektedir.

► Lisanslı eczanelere, dezenfektan üretimi için vergilendirilmemiş alkol kullanımı için genel lisans 

verilmektedir.

► ➔ Yukarıdaki noktalara ilişkin formaliteler dikkate alınmalıdır, basitleştirmeler 31 Mayıs 2020 

tarihine kadar yapılmıştır.

Posta paketlerinin taşınması

➢ Posta gönderilerine ilişkin kendiliğinden beyan uygulaması veya posta operatörü (Deutsche Post) 
tarafından gümrük işlemlerinin yapılması

► Yasaklar ve kısıtlamalara tabi malların gümrük işlemleri posta şirketi tarafından 

yapılamamaktadır.

Federal yasa ile düzenlenen ve gümrük idaresi tarafından idare edilen
vergiler (ör. İthalatta alınan KDV, tüketim vergisi ve hava trafik vergisi)

Tecil İmkanları:

► Erteleme başvuruları 2020 yıl sonuna kadar yapılabilir.

► Söz konusu tedbir, düzenli vergi ödemesi (normalde 10 gün) kullanılarak yapılan ithalat 

işlemlerinde oluşan ithalat borcunun yanı sıra, basitleştirilmiş beyan veya yerel gümrük 

işlemlerine bağlı erteleme hesabı veya erteleme ödeme yöntemi için de geçerlidir.

► Ödenmemiş borç takibinin geçici olarak askıya alınması:

► Borçlunun mevcut durumu belirtilerek talep edilebilir.

► Peşin ödemeler:

► Talep üzerine yıl sonuna kadar önceden belirlenmiş sabit ön ödemelerinin düzeltilmesi 

mümkündür. (özellikle enerji vergisi ve elektrik vergisi)

Sera gazı kotası ikmal raporlaması alanındaki sürelerin uzatılması

Aşağıdakiler için 2019 raporlama yılı için süreler 2 ay uzatılarak 15 Haziran 2020 olmuştur:

► Yıllık kota beyanının sunulması,

► Üçüncü taraflarca yazılı bildirimlerin iletilmesi

► Kota ticaret sözleşmelerinin sonuçlandırılması
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Gümrük: İthalat/İhracat
► Kolonya ve dezenfektan üretiminde kullanılacak dökme etil alkol ithalatında Gümrük Vergisi 0’a  

indirilmiştir.

► Ozonoterapi, oksijenoterapi, aeroterapi, suni teneffüs veya diğer terapik teneffüs cihazları ile tek 
kullanımlık tıbbi maskeler ithalatında tahsil edilen İlave Gümrük Vergisi kaldırılmıştır

► İhracı Ön İzne Bağlı Mallar Listesine aşağıdaki ürünler eklenmiştir:

► Etil Alkol, Hidrojen Peroksit, Kolonya, Yalnız Meltblown Kumaş, Dezenfektan, Koruyucu maske, 
Gözlük (koruyucu gözlükler), Tulum (koruyucu iş elbisesi), Tıbbı ve cerrahi maske, Sıvı geçirmez 
önlük (kimyasallara karşı kullanılan koruyucu önlükler), Tıbbi steril/nonsteril eldiven

► Tıbbi Cihaz Yönetmeliği kapsamında piyasaya arz edilen Ventilatör, Ecmo, Kanül, Entübasyon, Yoğun 
bakım Monitörleri gibi eşyanın ithali ön izne bağlanmıştır

► Kritik eşyanın gümrük işlemlerinin hızla yapılabilmesini teminen, ikinci bir talimata kadar aşağıdaki eldiven, 
kan verme seti kanülü, kataterler, suni teneffüs cihazları gibi eşyaya ilişkin tam beyanlı yaygın 
basitleştirilmiş usulden yararlanma taleplerinin, 16 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliğinin 3. maddesinin (a) ila 
(c) bendlerinde belirtilen eşyadan olup olmadığına bakılmaksızın karşılanması ve eşyanın varış öncesi 
gümrükleme kolaylığından faydalandırılması gerektiği ifade edilmiştir.

► Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından gönderilen yazıya istinaden, tüm ülkelerden gelen egzotik hayvanlar 
ile omurgasızlar, amfibik hayvanlar, köpek, kedi, gelincik, süs balıkları, sürüngen, kemirgen, evcil tavşan ve 
tüm kuşların, yolcu beraberi ve ticari kapsamda ülkeye girişinin askıya alındığı belirtilmiştir.

► 2019/1 Tebliğ kapsamında, 31 Ocak 2019 tarihinden itibaren 63.fasıl altında sınıflandırılan eşya için 
yapılacak kayıt belgesi başvurularında "Kayıt Belgesi Başvuru Formu" kapsamında sunmuş oldukları bilgiler 
kullanılarak yapılan risk bazlı değerlendirme sonucunda gerekli kriterleri karşılamayan firmalardan daha 
önce yapılan duyurular ekinde yer alan bilgi ve belgeler talep edilmektedir. 6307.90.98.10.11 GTİP'li tek 
kullanımlık tıbbi maske ithalatı söz konusu ek bilgi/belge uygulaması kapsamından geçici olarak 
çıkarılmıştır.

Yasal Gerekliliklerin Azaltılması
► YYS başvuru sürecinde bulunan veya sertifika sahibi olan firmalar tarafından, Gümrük İşlemlerinin 

Kolaylaştırılması Yönetmeliğinin 4, 10, 12, 13, 17, 18/A, 36,158 ve 159 uncu maddeleri 
kapsamındaki yükümlülüklerin belirlenen sürelerde yerine getirilmesi ile ilgili olarak;  

► Yönetmelik maddeleri uyarınca 19.03.2020 tarihi itibarıyla doğan bir yükümlülük var ise 
ilgili sürelerin ikinci bir bildirime kadar durduğu, önlemlerin kaldırılmasından sonra bu 
sürelerin kaldıkları yerden devam edeceği,

► Bu maddelerdeki yükümlülükleri doğuran olayların 19.03.2020 tarihinden sonra meydana 
gelecek olması halinde, önlemlerin kaldırılmasına kadar ilgili sürelerin işlemeye 
başlamayacağı bildirilmiştir.

► Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ek süreler tanınmıştır.

► Yükümlülerin mağduriyetlerine sebebiyet verilmemesini teminen, ikinci bir talimata kadar tüm 
transit süre sınırı aşımlarında para cezası uygulanmaması uygun bulunmuştur

► Geri Kazanım Katılım Payı Beyannamesi verilme sürelerinde değişiklik yapılmıştır. Buna göre, 2020 
yılına ait GEKAP beyan dönemleri 6 aylık, takip eden yıllar için 3 aylık olarak belirlenmiştir.

► Geçici İthalat Rejimi, Gümrük Kontrolü Altında İşleme Rejimi, Hariçte İşleme Rejimi ve Geçici İhracat 
işlemleri kapsamında rejim süre sonu 01.02.2020 de dolan eşyaların ait olduğu rejim altında kalma 
süresi yeni bir müracaat yapılmasına gerek kalmaksızın 30.06.2020 tarihine kadar uzatılmıştır.

► Elektronik ortamdan ulaşılabilecek gümrük hizmetleriyle ilgili duyuru yapılmıştır.

Türkiye
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